

一挥即付 市区可以“银联闪付”坐公交啦

本报讯(记者 周静 通讯员 阮琳荣)上了公交车,才发现身上没带公交卡也没带零钱,只能硬着头皮向别的乘客借零钱,或者用大钞换零钱。这种尴尬的经历相信不少市民碰到过。今后,如果你有“银联闪付”,只要挥一挥手机或银联卡,“嘀”的一声,即可轻松乘公交。

近期,细心的市民发现,在一些公交车上挥一挥银联芯片卡,或者挥一挥手机,随着“嘀”的一声,就可乘公交了。不用办卡,也不用跑到营业厅充值,更不需要提前在手机上下载相应APP应用。

这是中国银联携手宁波公交正式启动银联手机闪付在宁波公交行业的业务应用,宁波公交从此迈入移动支付新时代,只需一部手机、一张银联卡,就可乘坐公交车。

记者昨日从中国银联宁波分公司获悉,目前,宁波公交银联手机闪付应用已支持宁波市区近230条线路、2500多台车,并

将于6月底前覆盖市区所有公交车。

市民只需要掏出开通银联手机闪付的手机,或者带有“闪付”标识的银联芯片卡(包括借记卡、贷记卡),靠近车载刷卡设备感应区,“嘀”的一声,即可轻松乘公交车,拥有更为安全、便利、高效的体验。

那么,银联闪付乘车会不会遇到网络不畅、支付不成功问题呢?记者了解到,市区公交采用“联机优先、ODA为辅”的“双通道”技术模式,联机交易速度保持在500毫秒以内,在车辆网络环境不稳定时,车载终端能够自动切换为ODA模式,保证乘客顺畅上车,优化了出行体验,提升了通勤效率。

另悉,宁海、慈溪公交已于去年年底上线银联手机闪付和云闪付APP二维码扫码乘车。市民可享受银联手机闪付和云闪付APP扫码1分钱乘车优惠、银联IC卡闪付5折优惠。

鄞州出台全市首个 餐饮业油烟污染案件 办理指导意见

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王闰)近日,鄞州区综合行政执法局出台全市首部《餐饮业油烟污染案件办理指导意见》,对案件处置流程、调查取证等方面作出全面细致的规定。

意见梳理了餐饮业油烟污染的五大类典型案件,明确将“油烟直接排入下水管道”“在禁设区域内露天烧烤”“超标排放油烟”等行为列入违法行为,群众一经发现,都可以拨打电话88205678向综合行政执法部门投诉举报。

根据环保法等相关法律法规的规定,经营者违法排放污染物,造成或者可能造成严重污染的,可以查封、扣押造成污染物排放的设施设备。意见就如何判定是否“造成或者可能造成严重污染”作出特别说明,执法部门根据群众投诉情况、监测超标严重程度、对周边环境影响程度等因素作出科学理性的判断。

管理房变身“爱心驿站”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王佩佩 方伟江 贾陈骋)小小的屋子温馨得像是一个家:整洁的墙面上,用充满童真的简笔画勾勒出服务项目,跳动的音符更加活跃了小屋的气氛。三把色彩鲜艳的靠背椅子围绕着圆桌,依墙而放的翠绿色橱柜格子上放置着热水瓶、茶壶、微波炉、医药箱和针线盒。如果您的手机没了“能量”,没关系,便捷式扫码充电器在一旁安静等候召唤;爱美的女士不小心掉了纽扣,小小的针线盒就能帮助您减少尴尬;晨练者不小心割破了手指,医药箱里的红药水和创可贴定会帮上您;您走到一半没了方向,想要休息规划一下接下来的旅程,小屋里还有绿色出行服务信息供您参考。这是记者昨天在宁波大剧院公厕管理房内看到的樣子。

仅仅花了半年时间,这间小屋华丽转身,从原来的公厕管理房变成了现在温馨体贴的爱心驿站。据市城管局环卫部门确认,这也是甬城第一家正式挂牌的公厕爱心驿站。

据了解,从去年11月开始,我市启动中心城区“公厕提质行动”,开始规范公厕使用情况、提升形象,对居住在公厕管理房的人员及私人物品进行清空,并转变这些管理房的用途,要求公厕内部4平方米以上的管理房打造成爱心驿站。目前爱心驿站提供的服务有七大类,包括饮食加热服务、热水服务、药箱服务、针线包服务、充电服务、垃圾分类知识宣传服务、轨道交通出行服务等。

学生当老板 校园开驿站 营业3个多月,已派发5000多单快递

本报讯(记者 徐叶 通讯员 毛佳斌 高源)“后面的同学稍等,请先准备好快递取件码。”昨天中午,宁波第二技师学院内的菜鸟驿站,店长石娜娜同学业务繁忙。她一边组织店员分派快递,一边还向同学们介绍“自助下单”软件。

利用午休及放学后的时间,这家校园里的快递中心一天仅营业3个小时,却为师生带来了极大便利。开张3个多月来,已为师生收取快递5000多单。

“一开始只是收发室,快递满地乱放,快递员扯着嗓子一个个打电话。”宁波第二技师学院小张同学说,后来有了自助收发快递柜,可是学校人太多,自助收发柜根本满足不了大家的需求。现在只要到驿站报个取件码,半分钟之内就能取货,效率很高。

快递收发程序繁琐,“小老板们”为何愿意揽这样的活?原来,在学习创业课程的初期,石娜娜和众多小伙伴经营淘宝店铺,为降低成本,他们顺道承揽了快递业务。

3个月前,学校改了车棚,建成几间空房支持学生创业。作为解决师生现实问题



校园里的菜鸟驿站。通讯员供图

的快递中心,在诸多创业方案中以高票胜出,成功拿下了其中一间空房。在创业老师的指导下,他们引入了“菜鸟驿站”。

“我觉得很方便,‘菜鸟驿站’办得时间不长,但服务不错,我和室友在网购时都会指定他们代理快递。”2014级国贸专业陆同学说。

聚焦《中国制造2025》,迎接北仑新发展

北仑打造中国智造发展标杆区,加速推进产城融合建设

自去年8月芯港小镇启动以来,吸引了一批又一批的集成电路产业项目负责人接踵而至;而今年,北仑将继续对接国家01、02专项,加快芯港小镇建设。换言之,北仑未来将成为国家“芯片”智造的重点区域之一。借世界大港这一与生俱来的优势,近年来,随着中国制造2025战略的引导与规划,老的传统工业不断升级,势头不减。此前,北仑区在落实宁波市推进“中国制造2025”相关政策基础上,已经出台《北仑区关于落实宁波市“中国制造2025”试点示范城市建设的实施方案》。针对试点示范工作的实施,此次发布《若干意见》,为推进试点示范建设、加速北仑制造业转型发展提供了政策支撑和资金保障。

根据《若干意见》,北仑区在加强新型产业体系建设、全面提升制造业创新能力、加快推进智能经济发展、加大工业强基扶持力度、大力培育企业发展梯队、深入推进制

造业供给改革等六大方面制定了相应政策,涉及优质产业项目引进培育、工业企业技术改造、特色产业示范园创建等制造业转型升级的方方面面,共优化出台政策30条,并对每条政策的扶持标准和要求作了明确规定。北仑力争到2021年建成100家以上行业领先智能制造龙头企业,打造成千亿级高端智能制造产业集群,两化融合发展水平指数及装备数控化率处于全省、全市领先水平,成为国内智能制造发展标杆区。

小港布局“一园多点”特色产业格局, “西拓东进”“智造”宜居未来

小港位于“北仑西拓、宁波东进”的交汇中心,交通十分便利;城市向东,是宁波规划的基础定位,小港和有2000亿的市政规划配套的东部新城功能互补,借力宁波市“中国制造2025”试点示范城市的契机,2017年,小港街道以装备产业基地为核心,全力打造“一园多点”的特

色产业格局,通过大力实施智能制造、制造业创新能力提升和制造业人才提升等重点工程,坚定不移地做好做强宁波制造。小港装备产业基地以区域内骨干企业为依托,根据自身区位优势和产业特点,不断优化功能布局,深化产业链条,强化管理服务,重点发展数控机床、注塑机、电气机械、新能源装备等为主导的先进装备制造业,产业集聚效应不断增强,企业规模总量持续扩大。目前基地已拥有一大批高端智能装备企业,现有韵升集团、海天集团、弘讯科技、海天精工……

伴随产城融合的加速推进,产业规模和产业人口流入扩大,基地内文化娱乐、医疗餐饮、住房购物等生活设施亟待完善。今年市规划局出台《宁波市镇海一小港片区分区规划》进行批前公示,规划小港板块为片区中心、组团中心,定位为片区商业商务中心,未来商业、商务、研发和行政办公中心等综合服务功能布局于此,共筑城市副中心,板块价值不断显现。

从“芯”出发,北仑工业正从临港重工迈入高端制造时代,聚焦“中国制造2025”,谋定后动、步伐铿锵,区域未来可期!